

禁游泳、垂钓,清垃圾、地笼……

# 我市开展“大水缸”综合治理行动

□本报记者 牛超

“同志,这里是饮用水水源保护区,不允许垂钓……”6月2日早上6时许,白龟山水库苗侯村沙滩附近,湛河区白龟湖事务综合服务中心副主任单延召和几名队员看到一名男子正坐在湖边垂钓,忙上前劝阻。

“不知道有这规定,这就走。”在他们的劝阻下,男子收起钓具,起身离开。

## 保护区周边禁止游泳、垂钓

劝走男子后,队员们顺着沙滩附近的树林绕湖行走,一些白色垃圾和纸屑不时刺入眼中,与周围的环境格格不入。队员高立、段俊豪、刘鹏举等人拿出垃圾钳、塑料袋边走边清理。

“这个地方有树有水,环境好,所以不少人喜欢来这儿游泳、垂钓、烧烤……但这都是不允许的,所以这儿也是我们重点巡查的地方。”单延召说。随后,他们又来到水库拦河大坝附近,将几名游泳者劝离。

当天,新城区白龟山水库综合治理办负责人李广耀也带着队员在市水上运动学校附近的湖边巡查。在平顶山学院南门附近的水边,有人搭起了帐篷。“这儿是我们的水源地,周边是禁止从事露营、烧烤等容易造成水体污染活动的。”李广耀边说边上前劝阻。

“我们这就走。”见有人劝阻,搭帐篷的人赶紧收起帐篷,开车离开。

“多数人听劝,但也有个别不听劝,有的甚至跟我们打起了游击战,我们来他走,我们走他来……”湛河区白龟湖事务综



6月2日上午,白龟湖岸边苗侯村沙滩上,湛河区白龟湖事务综合服务中心工作人员在捡拾垃圾。 本报记者 禹桐 摄

合服务中心主任丁俊伟说,为了保护“大水缸”,他们将巡逻人员分成两班,一天三巡查。

“尤其是进入5月后,天气越来越热,到湖边游泳、垂钓的人越来越多,我们不得不加大了巡查力度。”丁俊伟说。

## 保护“大水缸”人人有责

根据河南省政府新近下发的通知,白龟山水库饮用水水源一级保护区的具体范围为:水库大坝上游,水库高程103米以内的区域及平顶山学院取水口外围500米至湖滨路、市自来水有限公司取水口外围500米至平湖路以内的区域;沙河、应河、澎河、冷水河入库口至上游2000米的河道管理范围区域。

根据有关规定,在饮用水水源保护区内,禁止设置排污口;禁止在饮用水水源一级保护区内新建、改建、扩建与供水设施和保护水源无关的建设项目;禁止在饮用水水源一级保护区内

从事网箱养殖、旅游、游泳、垂钓或者其他可能污染饮用水水体的活动。

市白龟山水库综合整治办公室主任连建军介绍,自今年3月初,白龟山水库进入禁渔期后,他们联合白龟山水库管理局、市渔政监督管理站、湛河区白龟湖事务综合服务中心和新城区白龟山水库综治办配合新城区派出所处理非法捕捞人员12人。

“白龟山水库是我市居民的‘大水缸’,保护饮用水安全人人有责。为了自己和他人的安全和健康,也为了我们生活的环境更加干净整洁,饮水更加安全,希望大家都养成一个良好的卫生习惯,增强爱护环境意识,争做文明市民。”连建军说。

## 市民政局 慰问困境、留守儿童

□记者 杨元琪

本报讯 6月1日,市民政局工作人员先后来到湛河区曹西村儿童之家、市社会福利院医疗康养中心和叶县任店镇,走访慰问困境儿童和农村留守儿童。

当天上午,慰问组带着300余册少儿科普图书以及乒乓球、羽毛球等文体器材,先来到湛河区曹西村儿童之家。儿童之家是政府为农村留守儿童等群体提供关爱服务的重要阵地,目前共建成231家。随后,慰问组前往曹西村留守儿童刘畅、雨轩(均为化名)家走访慰问。这两个孩子的父母都在外地打工,平时由爷爷奶奶照顾,生活比较困难。市民政局工作人员为孩子送上了书包、电风扇等慰问物资和慰问金。

在位于卫东区长寿路的市社会福利院医疗康养中心,慰问组给这里的55名孤残儿童,送上了鸡蛋、苹果、食用油等慰问物资和慰问金。该中心是依托平煤神马医疗集团总医院

会福利院与平煤总医院康复医院合作建设的孤残儿童医疗康养中心,中心内服务设施齐全。

当天,慰问组来到叶县任店镇前营村、寺西村等地,走进3户孤儿、困境儿童和留守儿童家,深入了解孩子们的学习、生活、成长情况,并送上慰问品和慰问金。8岁男童洋洋(化名)的父亲因病去世,母亲失去联系,自己和奶奶共同生活。市民政局局长袁银亮叮嘱当地民政工作人员要尽快依规办理事实无人抚养儿童认定手续,助力家庭早日摆脱困境。在留守儿童浩浩(化名)家中,当孩子稚嫩的声音说自己的愿望是长大当一名军人时,大家向他伸出了大拇指。

袁银亮说,下一步,市民政局将坚定践行“民政为民 民政爱民”工作理念,以新的《未成年人保护法》施行为契机,进一步建立完善长效保障机制,持续开展政策宣讲活动,不断提升民政儿童福利对象的关爱保护水平,让更多孩子感受到政府和社会各界的温暖,健康快乐成长。

## 新闻短波

6月1日,市商务局对外发布,在刚刚结束的首届网络直播大赛中,来自全市各县(市、区)的28名参赛选手同场竞技。短短两个小时,直播粉丝量达到10万余人次,实现带货量5635单,总价值35万余元。该大赛以“培养直播人才,带货助力乡村”为主题,进入决赛的28名选手通过互动讲解、亲测试吃等方式,来推介我市特色产品。经过综合评比,大赛最终产生了冠、亚、季军6名以及各组织团队奖。(范丽萍)



## 格桑花开 风景养眼

6月2日,来往市民从盛开的格桑花旁经过。近日,随着气温不断升高,种植在市区河滨广场西南侧通道边的格桑花进入盛花期,红、白两色的花朵被绿叶映衬得格外鲜艳。这条绵延百余米的花廊,成为夏日河滨广场一道养眼的风景。

本报记者 李英平 摄

## 裕恒泰拍卖公告

我公司受委托,在平顶山市公共资源交易中心电子交易系统公开拍卖丰田、奥迪、别克、福特、北京现代等旧机动车一批。

拍卖会时间:2021年6月11日15时30分开始至16时30分结束

竞价方式:网络竞价

标的展示:2021年6月8日至6月10日在标的物所在地

报名时间:2021年6月8日9时至6月10日17时

报名方法及竞买保证金缴纳:竞买人进入电

子交易系统(网址链接:<http://www.pdsggzy.com>)注册后缴纳竞买保证金5000元/辆(以网上交易系统显示到账为准),到我公司办理法定手续,取得竞买资格。

咨询电话:0375-2685777 18317680986

公司地址:平顶山市新华区建设路西段建材大世界临街综合楼东单201室

市场监督管理电话:0375-2832661

河南裕恒泰拍卖有限公司(中国拍卖行业A级企业)

2021年6月3日